

Кто есть кто в нашей науке



БАРАБОЛЯ ПЕТР ДЕМИДОВИЧ

Родился в 1919 году в селе Побойна Жашковского района Киевской области. После окончания Бердянского учительского института в 1938 году один год преподавал географию и историю в средней школе на Украине. В 1939 году призван на действительную военную службу в Военно-Морской Флот, во 2-ю Объединенную школу морских специалистов ВВС Краснознаменного Балтийского Флота.

С первых дней войны принимал участие в боях с немецкими захватчиками на подступах к Ленинграду, а затем в составе 3-й бригады морской пехоты на севере Ладожского озера в качестве командира отделения и помкомвзвода. 26 октября 1941 г. был тяжело ранен и направлен на излечение в Магнитогорский эвакогоспиталь. После излечения в феврале 1942 года был направлен в состав Волжской военной флотилии и проходил службу в Штабе флотилии. В сентябре 1942 года был назначен командиром пулеметного взвода 610-й отдельной штрафной роты Волжской Военной флотилии, которая в составе 66-й бригады морской пехоты 64-й Армии принимала участие в обороне и разгроме немцев в Сталинграде. Был легко ранен и после оказания помощи в медсанбате участвовал в боях до полного разгрома немцев под Сталинградом. В марте 1943 года после краткосрочного лечения в госпитале под Москвой был назначен офицером отдела в Главное управление кадров Наркомата ВМФ, где проходил службу до июля 1945 года.

В июле 1945 года поступил слушателем в Военно-юридическую

академию Вооруженных Сил СССР на военно-морской факультет. После окончания академии в апреле 1950 года был назначен прокурором отдела Главной Военно-Морской прокуратуры. В октябре 1950 года в звании майора юстиции был назначен на должность старшего офицера по международно-правовым вопросам в Международно-правовой (затем 10-й) отдел Морского Генерального штаба. В 1954 году назначен старшим офицером Оперативного управления Главного штаба ВМФ.

С 1966 года — Главный специалист ВМФ по морским международно-правовым вопросам, начальник группы, а с 1970 по 1982 год — начальник Международно-правового отдела Генерального штаба ВМФ. В ноябре 1973 года присвоено воинское звание по специальности генерал-майор юстиции. В мае 1982 года уволен в запас по выслуге лет.

С августа 1982 года по апрель 1986 года работал старшим научным сотрудником Института государства и права АН СССР.

После ухода из академии в 1987 году был избран председателем общественной комиссии «Мир океанам» при Советском комитете защиты мира, которая в июне 1990 года была преобразована в самостоятельный Советский комитет за мир, разоружение и экологическую безопасность на морях и океанах.

На конференции в июне 1990 года избран председателем указанного Комитета сроком на четыре года. В 1994 году вновь избран на эту же должность сроком на четыре года. Является заслуженным юристом Российской Федерации.

После защиты кандидатской диссертации в 1968 году подготовил свыше 100 научных работ по проблемам международного морского права. Участвовал во многих международных конференциях по международному морскому праву, свыше 80 раз выезжал в загранкомандировки в качестве руководителя или заместителя руководителя делегации на переговоры по проблемам Мирового океана. Участник II и III Конференций ООН по морскому праву.

Награжден 5 орденами и 20 медалями.

На вопрос редакции о том, как ему видится будущее международного морского права, П.Д. Бараболя ответил:

Как бывший заместитель руководителя советской делегации на продолжавшейся девять лет III Конференции ООН по морскому праву с удовлетворением приветствовал вступление в силу 16 ноября 1994 г. выработанной на этой конференции Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву 1982 года, названной Кодексом Мирового океана.

Свыше 90 государств уже ратифицировали эту конвенцию. Сформирован предусмотренный конвенцией Международный три-

бунал по морскому праву, создаваемый для решения морских споров по вопросам использования морей и океанов и их ресурсов, со штаб-квартирой в Гамбурге (Германия).

Завершается подготовка к созданию Международного органа и его Предприятия по эксплуатации глубоководных ресурсов морского дна. Большинство государств мира приводят свое законодательство в соответствие с действующей конвенцией.

Перед Россией стоит проблема ратификации этой конвенции. Известно, что в МИД среди определенной группы ученых есть противники такой ратификации, главным образом по финансовым соображениям.

Однако хотим мы этого или не хотим, мы не можем остаться в стороне от решения проблем Мирового океана и использования его ресурсов. Мы должны ратифицировать конвенцию, и чем быстрее, тем лучше, ибо будущее человечества связано с Мировым океаном и его ресурсами, а значит, и с необходимостью дальнейшего развития международного морского права.



БРЫЛОВ АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ

Родился в Москве 23 февраля 1940 г. Окончил юридический факультет Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова.

По окончании средней школы работал слесарем на одном из московских заводов. В 1960—1963 годах служил в Советской Армии. До 1973 года работал в Государственном научно-исследовательском институте гражданской авиации, в том числе в должности старшего научного сотрудника. В 1973—1984 годах — в Секретариате Комиссии СССР по делам Международной организации гражданской авиации (ИКАО) (в 1978—1984 г. — заместителем исполнительного секретаря этой комиссии). С 1984 года — в